

大地水泥杯“@鹰城”视频大赛第三季评审会举行 6部唯美正能量温暖视频胜出

□记者 翟帆

本报讯 10月21日,由市委宣传部、市委网信办、平顶山日报传媒集团主办的大地水泥杯“@鹰城”视频大赛第三季评审会在平顶山日报传媒集团举行,6部视频从入围的30件作品中脱颖而出。

截至三季度末,“@鹰城”视频大赛办公室共收到作品755件,展

播465件,总点击量近8000万人次。结合中心工作,大赛相继策划推出了“脱贫攻坚”“美丽乡村”“爱国情 奋斗者”等主题视频作品展播活动。为庆祝新中国成立70周年,大赛办公室广泛征集“我和祖国”主题视频,多角度、多侧面展示我市城市发展、生态文明等方面取得的成就,激发全市人民为祖国高歌的热情,营造出了庆祝新中国成立70周

年的浓厚氛围。

从清晨薄雾到华灯璀璨,从历史遗迹到高楼林立,《震撼!从白天到黑夜……这才是平顶山的十二时辰》以高质量、高水准、唯美大气的画面展示了鹰城之美;《燃爆!平顶山这支说唱MV,听着真得劲儿》结合戏曲与方言RAP形式,将土味情话、河南豫剧、鹰城特色融为一体,秒变“洗脑神曲”;《孩子,

你走不了,爸爸当你的腿……》讲述了郑县一位普通父亲赵晓阳面对患有先天疾病的孩子,当起孩子的双腿,背着他一路前行,“别人能到的地方,我背着孩子也能到”;《我爱你……这是她们发出的世界上最美妙的声音!》将镜头对准平顶山特殊教育学校练舞的女孩子,虽然不能像正常人一样说话听声音,但在教师节来临之际,她们用自己的声音表

达了对老师的爱。

本次评审会特邀平顶山学院新闻与传播学院在校学生参与评审,以年轻人的视角作为评价作品的一个维度。评审会上,各位专家评委对作品进行审视指导和打分,他们纷纷表示,这一季度的作品展示了鹰城新形象、弘扬了鹰城正能量,打造了一张有温度的城市名片。



“童趣”饰美街景

昨天上午,群雕“快乐童年”吸引了路人的目光。

当天,一组名为“快乐童年”的紫铜群雕在市区建设路与丰源路交叉口东北侧人行道上安放完毕,弥补了沿街建筑物的空白,构成了街边一道别样的景观。

本报记者 李英平 摄

户籍民警陈媛媛二三事

□本报记者 赵志国
通讯员 李宗铭

“已经下班了,你还热心给我解答和办理手续,为你的尽心尽责点赞!”10月21日一大早,一名自称是“老兵”的群众专程来到市公安局轻工路分局马庄户籍室,送上了一幅印有“办事认真 说话和气”的锦旗,表达对民警陈媛媛的真挚谢意。

原来,3天前下午快下班时,这名群众慌慌张张赶到轻工路公安分局马庄户籍室办理业务。见他满头大汗、非常焦急,陈媛媛热情地接过材料,用心解答疑问,耐心细致办理,等办完业务已过了下班时间十几分钟。

“老兵”说,他当时心里非常激动,就暗自记下了陈警官的警号和姓名。当天听说他要来送锦旗,同住平高社区的大爷大妈还让他捎句话,夸夸他们眼中的这个“好闺女”。提起陈媛媛,轻工路街道群众和她身边的同事无不竖起大拇指,夸赞她的敬业精神和认真的工作态度。

两年前,马庄户籍室装修,新搬的办公地点与之前发放给群众的便

民服务卡上的地点不一致。为了让办事群众少跑冤枉路,陈媛媛连续一个月趁周末休息深入社区,给群众更改服务卡地址,告知大家如需办理业务随时咨询,避免手续准备不齐耽误时间。

今年6月份的一天,郑州的李女士因女儿出国需要提供出生证明,专程回平顶山查询30多年前女儿在平的户籍材料。陈媛媛热情地接待了李女士,仔细查询现有资料,发现其女儿的户口早已迁往郑州,要想找到30多年前的档案,无异于大海捞针。

“这可怎么办啊?孩子出国急用!”李女士急得连连追问。

“没事,咱把你能够想起来的信息先梳理出来,再根据有用信息查询。”就这样,陈媛媛连续4天中午下班时间不回家,不厌其烦地在数十万份档案中寻找。

功夫不负有心人!最终,陈媛媛查询到李女士女儿的出生医学证明存根。当李女士拿到证明那一刻,激动得热泪盈眶,“我离开老家这么多年了,从陈警官这儿感受到了家乡热情和亲人温暖……”

像这样的事,对于陈媛媛来说就是她的工作日常,特别是每年4

月份及五一、十一期间,大量学生要办理身份证、户口迁移等手续,为不耽误学生学业,她就利用双休日、节假日预约服务,随时为群众办理业务。辖区很多居民都称马庄户籍室是“爱心户籍室”。

作为服务窗口,如何用好新媒体给群众提供更优质的服务和更贴心的帮助,也是陈媛媛经常琢磨的一个问题。

她主导建立辖区居民户政QQ群、社区微信群,开通新浪微博,宣传户籍、身份证方面的政策规定,为群众提供咨询、业务办理状态查询服务、网络预约办公服务等,既让数据多跑路,让群众少跑腿,辖区居民有了便捷的咨询途径,也给业务工作提供了快捷的宣传渠道,提高了工作效率。

“尽管日常就是与老百姓打交道,办理身份证、户口这些看似不起眼的小事,但这连着千家万户的小事承载着群众对公安机关的期盼,折射出公安机关在群众心中的形象。”陈媛媛说,她将继续以户籍窗口为舞台,用自己的乐观来感染群众,用热心的服务来温暖群众,让群众感受到公安队伍的良好精神风貌和浓浓正能量。

企业养老保险待遇家中可认证

□记者 杨岸萌

本报讯 企业离退休人员养老保险待遇领取资格怎么认证?通过市社保局网站、支付宝都可以完成!昨天,市社保局办公室工作人员李亚娟说,以后,企业离退休人员足不出户就可以进行资格认证了。

通过市社保局网站认证需要注意的是,访问平顶山市社会保险事业局网站,点击右侧导航栏“领取企业养老金资格认证”进入到下一个界面,没有安装人脸控件的需要安装,安装时要关闭浏览器,之后根据提示在“自助人脸认证平台”上填写个人相关信息,并根据提示进行人脸采集。操作完成后提示认证成功。如果提示认证失败,可以重试几次,如果多次认证仍未成功,请到当地社保部门进行认证。需要提醒的是,人脸采集需在安装摄像头的电脑上进行操作。

使用手机支付宝进行网上认证的,必须先进行支付宝实名认证。实名认证后,在首页搜索栏输入“豫事办”,搜索后点击进入“养老生存认证”页面,会出现实名认证人的相关信息,点击“前往认证”,进入“身份验证”页面,点击“同意并认证”,之后进入“采集本人人脸”,进入下一页面后对准摄像头进行人脸采集。操作完成后,会提示认证成功。

李亚娟提醒企业离退休人员,要确保在一个认证年度之内进行一次资格认证,不然可能会影响到养老金的正常领取。同时,随着国家诚信体系的逐步确立和完善,以及各部门大数据比对核实力度的不断加大,那些瞒报冒领、欺诈骗取养老金的行为将受到严惩。

关于具体认证程序,企业离退休人员可以关注“鹰城社保”微信公众号,上面有详细介绍。

小货车站点超车撞上公交车

□记者 范丽萍

本报讯 昨天中午,市区光明路中段双丰商城公交站附近发生一起交通事故,周围交通一时受堵,所幸并无人员伤亡。

昨天中午12点26分,记者行至双丰商城时,看到光明路东侧机动车道中间并排停着一辆绿色6路公交车和一辆银色时风牌小货车,公交车左后尾处受损,车漆脱落,凹进去了一大块。由于两车占据了大幅车道,距离红绿灯又非常近,导致周围

交通出现拥挤,从南到北的车辆都被挤到了对向车道。两车司机站在一边,一脸无奈。

公交车司机杨女士告诉记者,事故发生在十分钟前,当时乘客正上下车,没承想一辆左侧超车的小货车撞上了她驾驶的公交车,她只好先把乘客疏导至其他公交车上,所幸整个过程没有人员伤亡。小货车司机白先生表示他已经联系了保险公司,车辆定损、维修还得走流程。稍后,保险公司人员到场勘查,两车驶离,双方作进一步沟通处理。



斑马线上的车祸

昨天上午,市区建设路与公园北街交叉口,一辆白色轿车与一辆电动车发生碰撞,电动车司机受伤被送往医院。正在现场的市公安交警支队机动一队民警提醒市民,雨天慢行,通过斑马线时更要多观察,减速礼让。

本报记者 禹舸 摄